I1. Produit d’un vecteur par un réel
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Définition : U désigne un vecteur non nulletun réel non nul .
Le produit du vecteuu par le réelk est le vecteuk.u tel que :

lorsque k>0 lorsque k<0
- ku améme sens qua . ku estde sens opposé a celui de
+ lalongueur dek.u estle produit d&k par la + lalongueur dek.u est le produit de 'opposé de
longueur deu . par la longueur de
AU - C p L7
u - ku

les égalités de longueurs peuvent se résumer par |AeC} AB .

Remarque : Iorsqueﬁ =0 ou k=0, par convention ku =0 .

Ex : AC=3AB . V=-0U v
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Reégles de calcul (admises )
. ku=0 équivauta : k=0 ouu=0 (1)

« pour tous les réel& , k’ et tous vecteursu, Vv :

k(u+V) = ki + ky @ k(k'a) = (kk)u ()
(k+k).u = ku + k'u 3) 1.0u=u (5)
Ex:

° 2ﬁ+5ﬁ:(2+5)ﬁ=7@ (regle 3) ;

e u=3AB+3BC= 3(A—I§ + l?é) =3AC (régle 2 puis relation de Chasles) ;
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0—3X(57)):(—3X§)7):—27) (regle 4) ;

e 3AM = 6équivautéA—M =0soit M=A (regle 1) ;

e —5G+7)=-51—-5J (régle 2) ;

o Pour tout nombre réel x, (x + 2)7 = x1 + 21 (regle 3).




